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Francouzština Španělština

Ot. A2 B5 A8 B3 B7 C3 A2 A1 A2 A3

1 D D D D D B D A B D

2 C B D D A B A A A B

3 D B C C D C D A B D

4 C D B D A C B B C B

5 C A B B A B C C A C

6 D C B D C D B A A D

7 D B C C A D A B B B

8 C B D B A D D B A C

9 D B A B B D B A D B

10 B B D C B B C D A D

11 D B A A A C C D C C

12 A D B B D D A C D A

13 B A C D B C D D A B

14 A D C D C C D A D A

15 D B C A C C C B A A

16 D A B C B B C C C C

17 A A C A D D A A C C

18 C B B C A D B D B A

19 C B D D B A D D C D

20 C D B C C C C B A A

21 B D B B C C D B C B

22 A D C C C C A B D D

23 B B A A B B B C B D

24 B B A B B B C A B D

25 C C A C C D B A D C

26 A D B C D C B C A C

27 C A A C A A C A A C

28 A B D A B A B C D D

29 D C B D A A D B A D

30 D B D A B A C C D C

31 C B B D C B D D B C

32 D B D B D C A D A C

33 A C C B C B C B D B

34 C A B C C B B C A C

35 C C B B D B C B A D

36 C B C A C C A A A D

37 D D D A C A B C D D

38 B C C C D A D A C B

39 B B B B A B B C A D

40 D B D B D A B C D C

41 D A C A B B C B A D

42 A C C D A B A C A D

43 B A B B D B C C C A

44 B B C D D B B C C D

45 C A D C B B A C A C

46 C D A C C C B D B A

47 A A A C C A A A C D

48 B B D D A C B B C A

49 C D B C A A D C C A

50 D B A B C B A D A B

Němčina Angličtina Ruština



UKÁZKY TESTŮ
Z PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ 2012

PŘEDPOKLADY K MAN. ROZHODOVÁNÍ
(SPRÁVNÉ ODPOVĚDI JSOU NA KONCI)



Předpoklady k manažerskému rozhodovánı́ – A5

Instrukce k testu:

Vyberte nejvhodnějšı́ možnost. (Správná je právě jedna z uvedených možnostı́.)

Otázky 1 až 5 jsou hodnoceny 10 body.

Otázky 6 až 10 jsou hodnoceny 6 body.

Otázky 11 až 20 jsou hodnoceny 2 body.

1. Na silnici č. 1 vedoucı́ přesně z východu na západ jsou mı́sta A a B vzdálená 45 km. V 11:56 projel mı́stem B směrem

na A automobil jedoucı́ stálou rychlostı́ 90 km/h. Z mı́sta A vycházı́ i silnice č. 2 vedoucı́ přesně na sever. Na ni se

v 12:00 vydal z A autobus jedoucı́ stálou rychlostı́ 60 km/h. Ve kterém z následujı́cı́ch čtyř časů byla tato dvě vozidla

sobě vzdušnou čarou (ne přes bod A) nejblı́že?

a) 12:00 b) 12:09 c) 12:18 d) 12:26

e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

2. Eva, Petr a jejich otec oslavujı́ narozeniny ve stejný den v roce. Letos (2012) je otci právě dvakrát vı́ce let, než je součet

věků obou dětı́ dohromady. Přitom v roce 2004 to bylo pětkrát vı́ce. Pokud k tomu vı́me, že v roce 2003 byl Petr dvakrát

tak starý, jako Eva, je nám jasné, že letos je otci x let, kde x patřı́ do:

a) 〈35; 40) b) 〈40; 45) c) 〈45; 50) d) 〈50; 55)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

3. Pro aritmetickou posloupnost (an) s diferencı́ d a geometrickou posloupnost (bn) s kvocientem q > 0 platı́ a1 = b1 = 3
a dále a1 + a2 + a3 = b1 + b2 + b3 = 129. Z toho vyplývá, že diference d patřı́ do intervalu

a) 〈0; 2q) b) 〈2q; 4q) c) 〈4q; 6q) d) 〈6q; 8q)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

4. Dětský bazén obdélnı́kového půdorysu EFGH o rozměrech EF = 11, FG = 6 má u strany HE hloubku EA = HD = 1 m

a u strany FG hloubku FB = GC = 0,6 m.

Potom jeho objem v m3 patřı́ do intervalu

a) 〈45; 50) b) 〈60; 65) c) 〈50; 55) d) 〈55; 60)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

5. Šachový turnaj těsně před uzavı́rkou prezence přijal do soutěže tři hráče navı́c. Jelikož se hraje systémem ”každý

s každým”, stoupl tı́m počet všech utkánı́ o 81. To znamená, že původnı́ počet hráčů (před navýšenı́m o tři) patřı́ do

intervalu

a) 〈23; 27) b) 〈27; 31) c) 〈31; 35) d) 〈35; 39)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

6. Přečtěte si text:

”Bylo by jistě chybou domnı́vat se, že pro manažery je významné jen řı́zenı́ ’v reálném čase’ probı́hajı́cı́ch operacı́.

Naopak řada (a možná i většina) jejich rozhodnutı́ má charakter plánovánı́ do budoucna. Přitom ve většině přı́padů se

tato rozhodnutı́ přijı́majı́ bez přesné znalosti toho, co se v přı́štı́m obdobı́ stane. Tento nedostatek může pomoci odstranit

prognostika, tj. nauka o předpovı́dánı́ budoucı́ch událostı́.”

Nejdůležitějšı́m poznatkem, který z uvedeného textu vyplývá, je:

a) Manažeři majı́

nedostatek nauky

o předpovı́dánı́

budoucı́ch událostı́.

b) Manažeři se nezabývajı́

řı́zenı́m právě

probı́hajı́cı́ch událostı́

”v reálném čase”.

c) Manažeři se zabývajı́

zejména řı́zenı́m právě

probı́hajı́cı́ch událostı́

”v reálném čase”.

d) Nedostatek znalostı́

o budoucnosti, častý

u manažerů, může

překonat prognostika.

e) Žádná

z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná.
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7. Jan a Petr společně koupili meruňkový sad, každý si z něj odnesl určité množstvı́ meruněk na džem. Jan dělá džem podle

receptu své maminky, Petr by to chtěl též zkusit a chce vědět, kolik potřebuje cukru. Může zı́skat tyto informace:

I1: Kolik kg meruněk si odnesl Jan

I2: Kolik kg meruněk si odnesl Petr

I3: Kolik kg cukru dávala Janova maminka na 1 kg meruněk

I4: Kolik kg cukru si na tyto účely koupil Jan

Potom platı́:

a) Petrovi stačı́ kterákoli

jedna z uvedených

informacı́ .

b) Petrovi nestačı́ žádná

z uvedených informacı́

sama, ale stačı́ mu

kterékoli dvě.

c) Petrovi nestačı́ žádné

dvě z uvedených

informacı́, ale stačı́ mu

kterékoli tři.

d) Existuje dvojice

uvedených informacı́,

která Petrovi stačı́, ale

existuje trojice, která

mu nestačı́.
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

8. Ve smlouvě se hoteliér zavázal: ”Jakmile teplota v pokoji stoupne nad 28 ◦C, zapnu klimatizaci.” Potom v neděli bylo

v pokoji 26 ◦C a klimatizace byla zapnutá, ve středu bylo 30 ◦C a klimatizace byla vypnutá. K porušenı́ smlouvy tedy

došlo:

a) ani v neděli, ani ve

středu

b) jen ve středu c) jen v neděli d) v neděli i ve středu

e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

9. Pan A nabı́zı́ panu B chatu za 400 tis. Kč. Pan B s cenou souhlası́, ale je schopen ted’ zaplatit nanejvýš 210 tis. a za

rok zbytek. Pan A nabı́zı́ tedy alternativu: Ted’zaplatit 210 a za rok znova 210. Pan B uvažuje o tom, zda potom nenı́

výhodnějšı́ půjčit si z banky ted’190 tis. a za rok jı́ to splatit. Vycházı́ mu, že se mu to vyplatı́, pokud ročnı́ úrok v bance

nepřevýšı́ p%, kde p je z intervalu:

a) 〈9; 10) b) 〈10; 11) c) 〈11; 12) d) 〈12; 13)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

10. Večeře u kulatého stolu se majı́ zúčastnit manželé Bı́lı́, manželé Zelenı́ a pan Modrý. Oba manželské páry projevily

zájem sedět vedle sebe, pan Modrý nechce sedět vedle nikoho ze Zelených. Z toho vyplývá, že kolem stolu musı́ být

počet židlı́ nejméně

a) 8 b) 7 c) 6 d) 5

e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

11. Definičnı́ obor funkce log (x2 + 5x − 6) tvořı́

a) (−∞; 2) ∪ (3;∞) b) (2; 3) c) (−6; 1) d) (−∞;−6) ∪ (1;∞)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

12. Negacı́ výroku: ”Některý náš student má již všechny zápočty ” je

a) Žádný náš student

nemá ještě všechny

zápočty.

b) Některý náš student

nemá ještě žádný

zápočet.

c) Každý náš student má

již všechny zápočty.

d) Některý náš student

nemá ještě všechny

zápočty.

e) Žádná

z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná.

13. Čı́slo −100000000000000000026
−9 je

a) přirozené b) racionálnı́, ale ne

přirozené

c) reálné, ale ne racionálnı́ d) komplexnı́, ale ne

reálné
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

14. Má-li rovnice x2 + px+ q = 0 kořeny 1 a 5, potom

a) p = 5 b) p = 6 c) p = −5 d) p = −6
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

15. Přı́mky o rovnicı́ch 12x − 8y + 20 = 0 a 14x+ 21y − 30 = 0 jsou

a) kolmé b) různoběžné, ale ne

kolmé

c) rovnoběžné d) totožné

e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná
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16. Čı́slo log 16log 2 patřı́ do intervalu

a) (−3; 0〉 b) (0; 3〉 c) (3; 6〉 d) (6; 9〉
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

17. Posloupnost 3,−3, 3,−3, 3, ...
a) je aritmetická

i geometrická

b) je aritmetická a nenı́

geometrická

c) nenı́ aritmetická a je

geometrická

d) nenı́ aritmetická ani

geometrická
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

18. Pro každé přirozené čı́slo n platı́
(n+1)!
(n−1)! =

a) n2 + 2n+ 1 b) n2 + n c) n2 d) n!
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

19. Čtverec o straně 1 má úhlopřı́čku přibližně

a) 0, 82 b) 1 c) 1, 2 d) 1, 4
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

20. Podı́l (komplexnı́ch) čı́sel (1 + i)/(1− i) je čı́slo

a) 2− i b) i c) 3 + i d) 1 + i
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná.
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Předpoklady k manažerskému rozhodovánı́ – B2

Instrukce k testu:

Vyberte nejvhodnějšı́ možnost. (Správná je právě jedna z uvedených možnostı́.)

Otázky 1 až 5 jsou hodnoceny 10 body.

Otázky 6 až 10 jsou hodnoceny 6 body.

Otázky 11 až 20 jsou hodnoceny 2 body.

1. Na regionálnı́ jednokolejné železničnı́ trati je stanice A, ve vzdálenosti 24 km od nı́ je výhybna V a po dalšı́ch 12 km je

stanice B. V 10:50 projel stanicı́ A ve směru na V rychlı́k, jedoucı́ stálou rychlostı́ 80 km/h. V 10:53 projel stanicı́ B ve

směru na V nákladnı́ vlak, jemuž dispečer stanovil takovou stálou rychlost v km/h, aby se vlaky ve výhybně V přesně

minuly bez potřeby zastavenı́ kteréhokoli z nich. Z toho vyplývá, že rychlost nákladnı́ho vlaku patřı́ do intervalu:

a) 〈35; 40) b) 〈40; 45) c) 〈45; 50) d) 〈50; 55)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

2. Zvětšı́me-li stranu čtverce o 2 m, zvětšı́ se jeho obsah o 52m2. To znamená, že původnı́ čtverec má stranu o délce, která

patřı́ do intervalu

a) 〈10 ; 11, 5) b) 〈11, 5 ; 13) c) 〈13 ; 14, 5) d) 〈14, 5 ; 16)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

3. Pro geometrickou posloupnost (an) s kvocientem q > 0 je a2 + a4 = 70, a3 + a5 = 140. Z toho vyplývá, že a1 patřı́

do intervalu

a) 〈4, 5 ; 6) b) 〈6 ; 7, 5) c) 〈7, 5 ; 9) d) 〈9 ; 10, 5)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

4. Čtverec ABCD (na obr.) má stranu délky 6. Bod P je v polovině strany AB. Bod Q je v třetině úsečky PD. Potom obsah

trojúhelnı́ku QBD patřı́ do intervalu

a) (3, 8 ; 4, 5〉 b) (4, 5 ; 5, 2〉 c) (5, 2 ; 5, 9〉 d) (5, 9 ; 6, 6〉
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

5. Na turnaji v mariáši dodrželi zásadu, že se jednou setká každá možná trojice hráčů u jednoho stolu a sehraje tři partie.

Dohromady tak bylo odehráno 660 partiı́. Celkový počet zúčastněných hráčů potom byl

a) 10 b) 11 c) 12 d) 13

e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

6. Přečtěte si text:

”Soukromé finance jsou obvykle založeny na principu návratnosti. Přı́kladem je úvěr. Vypůjčı́-li si dlužnı́k od věřitele

určitou peněžnı́ částku, je povinen mu ji v dohodnutém čase vrátit a navı́c zaplatit sjednaný úrok. Tato povinnost je

legislativně vymahatelná. Existujı́ i peněžnı́ vztahy založené na principu podmı́něné návratnosti. Přı́kladem jsou vztahy

pojistné, kdy zaplacenı́m pojistného nevzniká povinnost přı́jemce platby (pojišt’ovny) poskytnout protiplněnı́ v každém

přı́padě, jako je tomu u úvěru, ale pouze tehdy, je-li splněna určitá podmı́nka, tzn. nastane-li pojistná událost. V kontrastu

s uvedenými přı́klady jsou veřejné finance založeny na principu nenávratnosti. To znamená, že plátci konkrétnı́ peněžnı́

částky (daně), nevzniká žádný právnı́ nárok na jejı́ vrácenı́, nebo na jakoukoliv protislužbu. Stát nemá žádnou právně

podloženou povinnost částku zı́skanou na danı́ch poplatnı́kovi jakýmkoliv způsobem vrátit.”

Nejdůležitějšı́m poznatkem, který z uvedeného textu vyplývá je:

a) že veřejné finance jsou

založeny na odlišných

principech než finance

soukromé

b) že existujı́ i peněžnı́

vztahy založené na

principu podmı́něné

návratnosti

c) že princip návratnosti

je základnı́m

principem, na kterém

jsou založeny

soukromé finance

d) že stát by měl být

povinen vracet penı́ze

zı́skané z danı́

e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná.
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7. Stavebnı́ technik Jan si natřel plot zahrady novou barvou a učitel matematiky Petr (v těchto pracı́ch absolutnı́ laik), který

má plot přesně stejného typu, by rád učinil totéž a přemýšlı́, kolik barvy má koupit. K tomu může zı́skat tyto informace:

I1: kolik m
2 je plocha Petrova plotu

I2: kolik m
2 je plocha Janova plotu

I3: kolik barvy je zapotřebı́ na 1 m
2 plotu

I4: kolik barvy spotřeboval Jan

Potom platı́:

a) Petrovi stačı́ kterákoli

jedna z uvedených

informacı́

b) Petrovi nestačı́ žádná

z uvedených informacı́

sama, ale stačı́ mu

kterékoli dvě

c) existuje dvojice

uvedených informacı́,

která mu stačı́, ale

existuje trojice, která

mu nestačı́

d) Petrovi nestačı́ žádné

dvě z uvedených

informacı́, ale stačı́ mu

kterékoli tři

e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

8. Ve smlouvě stojı́: ”Dodavatel do každé dodávky dá i jednu přepravku, ve které všechna jablka budou mı́t v průměru

nejméně 8 cm.” Odběratel dodavatele obvinil, že smlouvu nesplnil. Toto obviněnı́ je oprávněné, pokud se stalo toto:

a) V jedné dodávce se

v každé přepravce

našlo jablko

s průměrem pod 8 cm.

b) V jedné dodávce byla

přepravka s několika

jablky s průměrem pod

8 cm.

c) V každé dodávce bylo

několik přepravek, ve

kterých byla jen jablka

s průměrem pod 8 cm.

d) V jedné dodávce byla

v každé přepravce jen

jablka s průměrem přes

8 cm.

e) Žádná

z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná.

9. Půl litru nápoje o obsahu 40% alkoholu jsme přelili do láhve o obsahu 0,7 litru a dolili vodou. Tı́m jsme dostali nápoj

o obsahu alkoholu p%, kde p patřı́ do

a) 〈28; 30) b) 〈30; 32) c) 〈32; 34) d) 〈34; 36)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

10. Pět přátel (Ada, Béd’a, Cirda, Dan a Eda) stanovalo hluboko v horách. Když u ohně večeřeli, spustil se déšt’. Zapomněli

schovat zápalky a ty se znehodnotily. Pohádali se, ale přitom si uvědomovali, že musı́ udržovat oheň po celou noc, aby

si ráno mohli uvařit snı́dani. Na to byli zapotřebı́ nejméně dva, jeden by nestačil přikládat a shánět s baterkou dřevo.

Přitom Ada řekl: ”Službu s Cirdou odmı́tám.” Béd’a podobně odmı́tnul Adu a Edu, dále Cirda odmı́tnul Béd’u, potom

Dan odmı́tnul Béd’u a Cirdu a posléze Eda odmı́tnul Adu a Dana.

Za těchto omezujı́cı́ch podmı́nek bylo možno vytvořit přesně n dvojic takových, že si jejich členové navzájem nevadili.

Platı́ n =

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4

e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

11. Negacı́ výroku: ”V každé krabici se najde vadná součástka” je

a) Všechny krabice

obsahujı́ bezvadné

součástky.

b) V některé krabici jsou

jen vadné součástky.

c) V některé krabici jsou

jen bezvadné

součástky.

d) Ve všech krabicı́ch jsou

jen vadné součástky.

e) Žádná

z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná.

12. Čı́slo 4
√
0, 0016 je

a) celé b) racionálnı́, ale ne celé c) reálné, ale ne racionálnı́ d) komplexnı́, ale ne

reálné
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

13. Má-li rovnice x2 + 2x+ k = 0 dvojnásobný kořen, potom

a) k může být libovolné

čı́slo

b) k = 1 c) k = 4 d) k = −1

e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

14. Rovnostranný trojúhelnı́k o straně 1 má výšku přibližně

a) 1,24 b) 0,95 c) 0,87 d) 0,82

e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná
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15. Absolutnı́ hodnoty komplexnı́ch čı́sel u = −3 + 4i a v = 12− 5i jsou celá čı́sla

a) obou b) jen u c) jen v d) žádného

e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

16. Přı́mka o rovnici 4x+ y + 2 = 0 má směrnici v intervalu

a) (−5,−1〉 b) (−1, 0〉 c) (0, 1〉 d) (1, 5〉
e) Žádná

z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

17. Posloupnost 2,−2, 2,−2, 2,−2, ... je

a) aritmetická s diferencı́

−4
b) aritmetická

s kvocientem −1
c) geometrická s diferencı́

−4
d) geometrická

s kvocientem −1
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

18. Vı́me-li, že x = 0, 01, potom logx =
a) 2 b) 0 c) -1 d) -2

e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

19. Vı́me, že x = 16!
14! . Potom x =

a) 240 b) 280 c) 360 d) 420

e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

20. Definičnı́ obor funkce 1

(x2+5x−14)
1

2

a) (−∞, 5) ∪ (14,∞) b) (0; 7) c) (π2 ;π) d) (−∞;−7) ∪ (2;∞)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná
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Předpoklady k manažerskému rozhodovánı́ – C3

Instrukce k testu:

Vyberte nejvhodnějšı́ možnost. (Správná je právě jedna z uvedených možnostı́.)

Otázky 1 až 5 jsou hodnoceny 10 body.

Otázky 6 až 10 jsou hodnoceny 6 body.

Otázky 11 až 20 jsou hodnoceny 2 body.

1. Na silnici č. 1 vedoucı́ přesně z východu na západ jsou mı́sta A a B vzdálená 45 km. V 11:47 projel mı́stem B směrem

na A automobil jedoucı́ stálou rychlostı́ 90 km/h. Z mı́sta A vycházı́ i silnice č. 2 vedoucı́ přesně na sever. Na ni se

v 11:51 vydal z A autobus, jedoucı́ stálou rychlostı́ 60 km/h. Ve kterém z následujı́cı́ch čtyř časů byla tato dvě vozidla

sobě vzdušnou čarou (ne přes bod A) nejblı́že?

a) 12:00, b) 12:09, c) 12:18, d) 12:26,

e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

2. Eva, Petr a jejich otec oslavujı́ narozeniny ve stejný den v roce. Letos (2012) je otci právě třikrát vı́ce let, než je součet

věků obou dětı́ dohromady. Přitom v roce 2008 to bylo pětkrát vı́ce. Pokud k tomu vı́me, že v roce 2006 byl Petr dvakrát

tak starý, jako Eva, je nám jasné, že letos je otci x let, kde x patřı́ do:

a) 〈35; 40) b) 〈40; 45) c) 〈45; 50) d) 〈50; 55)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

3. Pro aritmetickou posloupnost (an) s diferencı́ d a geometrickou posloupnost (bn) s kvocientem q > 0 platı́ a1 = b1 = 3
a dále a1 + a2 + a3 = b1 + b2 + b3 = 63. Z toho vyplývá, že diference d patřı́ do intervalu

a) 〈0; 2q) b) 〈2q; 4q) c) 〈4q; 6q) d) 〈6q; 8q)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

4. Dětský bazén obdélnı́kového půdorysu EFGH o rozměrech EF = 13, FG = 6 má u strany HE hloubku EA = HD = 1 m

a u strany FG hloubku FB = GC = 0,6 m.

Potom jeho objem v m3 patřı́ do intervalu

a) 〈45; 50) b) 〈50; 55) c) 〈55; 60) d) 〈60; 65)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

5. Šachový turnaj těsně před uzavı́rkou prezence přijal do soutěže tři hráče navı́c. Jelikož se hraje systémem ”každý

s každým”, stoupl tı́m počet všech utkánı́ o 99. To znamená, že původnı́ počet hráčů (před navýšenı́m o tři) patřı́ do

intervalu

a) 〈23; 27) b) 〈27; 31) c) 〈31; 35) d) 〈35; 39)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

6. Přečtěte si text:

”Bylo by jistě chybou domnı́vat se, že pro manažery je významné jen řı́zenı́ ’v reálném čase’ probı́hajı́cı́ch operacı́.

Naopak řada (a možná i většina) jejich rozhodnutı́ má charakter plánovánı́ do budoucna. Přitom ve většině přı́padů se

tato rozhodnutı́ přijı́majı́ bez přesné znalosti toho, co se v přı́štı́m obdobı́ stane. Tento nedostatek může pomoci odstranit

prognostika, tj. nauka o předpovı́dánı́ budoucı́ch událostı́.”

Nejdůležitějšı́m poznatkem, který z uvedeného textu vyplývá, je:

a) Manažeři majı́

nedostatek nauky

o předpovı́dánı́

budoucı́ch událostı́.

b) Nedostatek znalostı́

o budoucnosti, častý

u manažerů, může

překonat prognostika.

c) Manažeři se nezabývajı́

řı́zenı́m právě

probı́hajı́cı́ch událostı́

”v reálném čase”.

d) Manažeři se zabývajı́

zejména řı́zenı́m právě

probı́hajı́cı́ch událostı́

”v reálném čase”.

e) Žádná

z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná.
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7. Jan a Petr společně koupili meruňkový sad, každý si z něj odnesl určité množstvı́ meruněk na džem. Jan dělá džem podle

receptu své maminky, Petr by to chtěl též zkusit a chce vědět, kolik potřebuje cukru. Může zı́skat tyto informace:

I1: Kolik kg meruněk si odnesl Jan

I2: Kolik kg meruněk si odnesl Petr

I3: Kolik kg cukru dávala Janova maminka na 1 kg meruněk

I4: Kolik kg cukru si na tyto účely koupil Jan

Potom platı́:

a) Petrovi nestačı́ žádná

z uvedených informacı́

sama, ale stačı́ mu

kterékoli dvě.

b) Existuje dvojice

uvedených informacı́,

která Petrovi stačı́, ale

existuje trojice, která

mu nestačı́.

c) Petrovi nestačı́ žádné

dvě z uvedených

informacı́, ale stačı́ mu

kterékoli tři.

d) Petrovi stačı́ kterákoli

jedna z uvedených

informacı́ .

e) Žádná

z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

8. Ve smlouvě se hoteliér zavázal: ”Jakmile teplota v pokoji stoupne nad 28 ◦C, zapnu klimatizaci.” Potom v neděli bylo

v pokoji 26 ◦C a klimatizace byla zapnutá, ve středu bylo 30 ◦C a klimatizace byla vypnutá. K porušenı́ smlouvy tedy

došlo

a) v neděli i ve středu b) jen v neděli c) jen ve středu d) ani v neděli, ani ve

středu
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

9. Pan A nabı́zı́ panu B chatu za 300 tis. Kč. Pan B s cenou souhlası́, ale je schopen ted’ zaplatit nanejvýš 160 tis. a za

rok zbytek. Pan A nabı́zı́ tedy alternativu: Ted’zaplatit 160 a za rok znova 160. Pan B uvažuje o tom, zda potom nenı́

výhodnějšı́ půjčit si z banky ted’140 tis. a za rok jı́ to splatit. Vycházı́ mu, že se mu to vyplatı́, pokud ročnı́ úrok v bance

nepřevýšı́ p%, kde p ?

a) 〈9; 10) b) 〈10; 11) c) 〈11; 13) d) 〈13; 15)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

10. Večeře u kulatého stolu se majı́ zúčastnit manželé Bı́lı́, manželé Zelenı́ a pan Modrý. Oba manželské páry projevily

zájem sedět vedle sebe, pan Modrý nechce sedět vedle nikoho ze Zelených. Z toho vyplývá, že kolem stolu musı́ být

počet židlı́ nejméně

a) 7 b) 8 c) 5 d) 6

e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

11. Definičnı́ obor funkce log (x2 − 5x+ 6) tvořı́

a) (−∞; 2) ∪ (3;∞) b) (2; 3), c) (−6; 1), d) (−∞;−6) ∪ (1;∞)
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

12. Negacı́ výroku: ”Některý náš student má již všechny zápočty ” je

a) Některý náš student

nemá ještě žádný

zápočet.

b) Některý náš student

nemá ještě všechny

zápočty.

c) Žádný náš student

nemá ještě všechny

zápočty.

d) Každý náš student má

již všechny zápočty.

e) Žádná

z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná.

13. Čı́slo 100000000000000000026
−9 je

a) přirozené b) racionálnı́, ale ne

přirozené

c) reálné, ale ne racionálnı́ d) komplexnı́, ale ne

reálné
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

14. Má-li rovnice x2 + px+ q = 0 kořeny 1 a −5, potom

a) p = 5, b) p = 4, c) p = −5, d) p = −4,
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

15. Přı́mky o rovnicı́ch 12x+ 18y + 20 = 0 a 14x+ 21y − 30 = 0 jsou

a) kolmé, b) různoběžné, ale ne

kolmé,

c) rovnoběžné, d) totožné,

e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná
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16. Čı́slo log 16log 4 patřı́ do intervalu

a) (−3; 0〉 b) (0; 3〉 c) (3; 6〉 d) (6; 9〉
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

17. Posloupnost 3,−3, 3,−3, 3, ...
a) je aritmetická

i geometrická

b) nenı́ aritmetická a je

geometrická

c) je aritmetická a nenı́

geometrická

d) nenı́ aritmetická ani

geometrická
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

18. Pro každé přirozené čı́slo n platı́
(n+1)!
(n−1)! =

a) n2 + 2n+ 1 b) n2 c) n2 + n d) n!
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

19. Čtverec o straně 1 má úhlopřı́čku přibližně

a) 1, 82 b) 1, 4 c) 1, 2 d) 1
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná

20. Podı́l (komplexnı́ch) čı́sel (1 + i)/(1− i) je čı́slo

a) 2− i b) i+ 1 c) 3 + i d) i
e) žádná z předcházejı́cı́ch

odpovědı́ nenı́ správná.
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